



# 全国“青音赛”安徽赛区大幕开启



星报讯(陈绍刚文 记者 张良弓/图) 3月19日,全国青少年音乐素养大赛安徽赛区启动仪式在合肥举行。来自全省各地200余位音乐及舞蹈艺术专家、学者代表参与了活动。

全国青少年音乐素养大赛(简称“青音赛”)是教育部批准的面向中小学生的全国性竞赛活动之一,也是教育部白名单竞赛唯一的一个音乐类赛事,由中国音乐文学学会主办,是艺术体育类中,针对全国中小学生音乐素养提

升的全国性赛事。据安徽赛区组委会艺术总监崔浩介绍,此次全国青少年音乐素养大赛是在我省举行的第一届,大赛专家评委及组委会将按照教育部的规定和要求,确保比赛公平、公正、公开进行。他表示,这次的艺术实践是我省全面实施素质教育的展示,将为我省校园文化建设增添新的内涵,也有益于音乐教育。

启动仪式现场,本届赛事安徽赛区负责人伍宇鹏详细介绍了今年青音赛的整体情况和运营方案。伍宇鹏表示,会通过科学公正的评选机制,提供专业的展示舞台,让安徽的才子们充分展现自己的实力。

在全场嘉宾的掌声中,赛事相关领导按下本届青音赛的启动键,为全国青少年音乐素养大赛安徽赛区的顺利举办拉开了序幕。

## 砀山梨花节“出炉” 2条精品路线

2024年砀山梨花节期间,砀山县文旅局重点以4A级梨树王景区为核心,打造2条赏花精品路线。砀山县拥有百里黄河故道,两岸近万亩连片果园四季景色各异,是吉尼斯纪录认定的世界最大连片果园。该县大力发展观光农业、乡村旅游、田园综合体等,受到国内外游客的青睐,慕名前来参观的游客与日俱增。在每年春暖花开之际,砀山县举办一年一度的梨花节,今年已是第29届,主题为“千年古砀郡 一城梨花香”,共安排22项子活动,从3月15日开始,将持续一个多月。其中,第29届中国·砀山梨花节开幕式将于3月30日在梨花广场举行。

根据砀山县气象局发布的2024年度砀山酥梨盛花期趋势气象预报,今年砀山梨花盛花期暨最佳观赏期为3月31日到4月12日前后。为方便广大游客来砀山观赏梨花,砀山县文旅局重点“出炉”2条精品赏花路线。其中砀山“一日游”精品线路为:砀山县梨花广场(四馆一中心)-文家河入口游客服务中心-葛花滩拓展训练基地-魏寨民宿-梨树王风景区-鳌头观海;“二日游”精品线路为:(第一天)文家河入口游客服务中心-葛花滩拓展训练基地-魏寨民宿-梨树王风景区-鳌头观海-梨小萌欢乐果园-砀山万达梨里里广场,(第二天)梨花广场(四馆一中心)-黄河故道休闲运动中心-玄庙云上梨园-刘家大院古建筑群-官庄湿地公园-砀山古城景区。

李艳龙

## 一面锦旗背后的“三年之约”

星报讯(记者 王珊珊)“不好意思我来迟了,这三年在外地,我每天都觉得还是合肥地铁服务最好,让我感到很有爱!”3月17日,市民马先生带着6岁的儿子来到合肥轨道2号线龙岗地铁站,给工作人员送来一面写有“人民地铁为人民”的锦旗,表示对车站的感谢。

事情要从三年前的一天说起。地铁早高峰过后,该站台岗汇报有一名3岁左右的小男孩在哭着找家长。了解完情况后,行车值班员随即开启寻人广播,并通知值班站长和辅警到场协助。看到小男孩眼睛哭得红红的,赶来的值班站长上前耐心安抚,同时询问他的家庭住址、父母电话等信息。期间,了解到男孩还没吃早饭,车站工作人员还

为他购买了食物和水。最终经过耐心交流,得知了男孩的基本信息,联系到了孩子家长。

时光荏苒,三年后的今天,马先生带着6岁的孩子专程从外地赶往龙岗地铁站,表达对地铁工作人员的感激之情:“前几年太忙了都没回家,今年终于回到了合肥。如果当时不是你们及时发现,后果将不堪设想,你们的贴心付出我会永远记得。”

龙岗站工作人员得知乘客到来后,邀请他及孩子参观地铁站,并向他介绍了近年来地铁站在提升服务质量、保障乘客安全方面所做的努力,并为孩子送上地铁纪念小礼品。

## 体重超300斤,肥胖导致肾脏衰竭

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 戴睿) 3月14日,一名重度肥胖合并肾衰竭患者在安徽医科大学第二附属医院接受减重代谢外科手术后顺利出院,手术带来患者身体状况的改善将使患者后续肾脏移植手术成为可能,该手术的成功也为肥胖合并肾衰竭患者的治疗带来新的解决方案。

35岁的蔡先生来自安徽宿州,由于长期缺乏饮食控制和运动管理,体重逐年升高。2023年,身高181cm的他体重已经突破了155kg,过于肥胖的身体使蔡先生的生活质量严重下降,高血压、高尿酸血症、高血脂症、高胆固醇血症、重度脂肪肝、睡眠呼吸暂停综合征等一系列肥胖诱发的代谢综合征纷至沓来,令他不堪重负。

因肥胖诱发的心肺及肾脏问题,使蔡先生不得不到医院就诊。诊断报告令他瞠目:慢性肾脏疾病5期、扩张性心肌病、全心功能衰竭、严重电解质紊乱、高血压病3级(极高危)、重度肥胖、低蛋白血症等。由于肾功能严重受损,他被迫开始接受定期血液透析治疗,为了重拾健康,

蔡先生开始寻求肾脏移植手术治疗。

然而,重度的肥胖问题成为始终横亘在肾移植手术前的一道难关。医生告知他,肥胖会极大增加肾移植手术的风险,BMI高于35kg/m<sup>2</sup>将面临移植前后多种并发症的风险,并极有可能导致移植手术的失败。在多处求诊无果后,蔡先生决定先行寻求减重手术治疗,以期迅速控制体重,再接受肾脏移植手术。

在安徽医科大学第二附属医院,医生详细了解蔡先生的病情后,“肥胖症”多学科MDT团队为其量身定制治疗方案,该院由内分泌科牵头,组织减重代谢外科、麻醉科、心内科、肾内科成立多学科诊疗团队,对蔡先生病情全面评估并制定围手术期治疗方案,并很快完善施行手术。

手术过程顺利,在MDT团队的精心诊疗下,经过术后4天的康复,患者体重较就诊时已减少近10kg,体重明显下降,心肺功能和运动能力也有了显著提高,目前患者已回归正常生活。



3月18日,K8512次列车终到阜阳站,列车员李周亚将做过关节手术的范先生背下火车,范先生激动地说:“感谢你们火车上的一路照顾,服务太贴心了,给你们点赞。”

包进

## 网购引纠纷,法官调解除烦恼

“没想到不用我本人到庭,就电话沟通一下,居然这么快就解决了,法官你们太厉害了,非常感谢你们!”近日,淮南市田家庵区人民法院成功调解一起因网购引起的纠纷,案件从接收到化解仅用了3天时间,得到双方当事人一致好评。

2023年9月,原告曲某在浏览某APP时,看见被告易某在出售十二生肖花钱,标价3800元。故向易某沟通该古钱币的具体事宜,沟通过程中,被告易某承诺该古钱币包老,最终经双方沟通,原告以3500元价格购买此币。收货后,原告曲某为确保购买古钱币为正品且无修复,将该古钱币邮寄至A市某保粹文化服务公司(简称保粹评级),委托保粹评级机构对该古钱币进行鉴定,鉴定结果显示该古钱币为贗品。

收到鉴定结果后,原告曲某立即联系被告易某退款赔偿,但被告易某拒绝退款退货。之后曲某在平台维权投诉均被告知证据不足,原告曲某认为该交易平台作为中介机构,在原告维权过程中对于原告出示的充分证据无视,被告易某和该平台的行为侵犯了原告的合法权益,遂诉至法院,请求被告易某和平台作出赔偿。

承办法官接到案件、认真梳理分析案情后,认为本案标的额较小,法律关系清晰,有调解的可能性,为了实质性化解矛盾纠纷,遂决定组织双方当事人进行调解。鉴于双方当事人都在外地,承办法官通过电话分别与原告、被告双方进行沟通,从法理情理道理上给双方做了大量的思想工作,最终在法官的劝说下,原、被告双方各退一步,被告易某同意退货退款,原告曲某放弃退一赔三请求。至此,原、被告之间的纠纷妥善化解,该案最终以原告撤诉结案。

许变 赵永莉



绩溪县教育局会同有关部门积极盘活“金边银角”地块资源,精心打造“口袋体育公园”,就近为群众提供健身场地,拓宽群众快乐健身空间。近日,位于徽山大道的会山口袋体育公园工程已完工并投入使用。该建设总投资500万元,包括1块标准篮球场、2块羽毛球球、8块乒乓球桌等,大大提升了市民满意度和幸福感。近年来,该县充分利用城市空间资源,因地制宜、一处一策,解决群众“家门口”锻炼的难题,完善“15分钟健身圈”体育设施建设。

朱孝龙 王楼 曹开发